

## **INFORMARE**

Vă informăm că s-a deschis o cerere de propuneri de proiecte 2015 de către Comisia Europeană, pentru Republica Moldova, în cadrul instrumentului multianual 2014-2020 privind cooperarea și dezvoltarea.

**Titlul cererii:** Organizații ale Societății Civile și Autorități Locale în Republica Moldova

Se precizează că autoritățile publice județene sunt direct eligibile, dar acțiunile proiectului trebuie să se desfășoare pe teritoriul Republicii Moldova.

**Data limită** pentru depunerea notelor de concept : **4 mai 2015.**

**Bugetul total** al cererii: **1.250.000 euro**. Se acordă cofinanțare de până la 75% pentru entitățile din statele membre ale Uniunii Europene sau ale Spațiului Economic European și până la 90% pentru cele din Republica Moldova.

Fișa de prezentare se regăsește în anexă.

Titlul cererii: ORGANIZAȚII ALE SOCIETĂȚII CIVILE (OSC) ȘI AUTORITĂȚI LOCALE (AL)

Program: PROGRAMUL MULTIANUAL 2014-2020 PENTRU ORGANIZAȚII ALE SOCIETĂȚII CIVILE ȘI AUTORITĂȚI LOCALE (OSC - AL)

Referinta: EuropeAid/136898/DD/ACT/MD

Domenii: cooperare și dezvoltare, media-cultură, afaceri sociale, dezvoltare locală

buget total/sumă acordată pe proiect	data de depunere	beneficiari	eligibilitate țări/regiuni
1.250.000 € rata de cofinanțare: până la 75% pentru state ale UE și 90% pentru entitățile din Republica Moldova	4 mai 2015 (orele 16:00 la Chișinău) – pentru nota de concept	autorități locale și regionale, centre de cercetare, ONG-uri, universități, asociații, etc.	state membre ale UE, Spațiul Economic European și Republica Moldova

**Obiectiv:**

Obiectivul global al acestei cereri de propuneri de proiecte este de a promova participarea societății civile și a mass-mediei competente libere la reforma democratică a țării și dezvoltarea durabilă la nivel național și local, în cooperare consolidată cu autoritățile locale.

Obiectivele specifice sunt:

- 1) promovarea libertății de exprimare și a mass-mediei libere și competente, în special reforma stațiilor de radiodifuziune publice, pentru a contribui în mod pozitiv la îmbunătățirea guvernantei, responsabilității sociale și a educației media în rândul publicului pe termen lung.
- 2) consolidarea implicării actorilor societății civile în sprijinirea, dezvoltarea și monitorizarea activităților de promovare a libertății presei, în special a organismelor naționale de reglementare.
- 3) promovarea accesului sporit al populației la serviciile sociale de bază, în special al femeilor și copiilor din grupurile vulnerabile, prin sprijinirea inițiativelor și cooperarea între societatea civilă și autoritățile locale.

**Priorități și acțiuni finanțate:**

**Priorități:**

- sprijinirea OSC din Republica Moldova pentru a consolida capacitatea acestora în conformitate cu obiectivele generale ale programului;
- sprijin pentru activități comune între stațiile de radiodifuziune publice și autoritățile publice;
- sprijin pentru întărirea capacităților OSC și/sau ale AL.

**Informații suplimentare:**

✓ într-o primă etapă, doar notele de concept trebuie depuse;

✓ acțiunile trebuie să se desfășoare în Republica Moldova, incluzând Transnistria;

✓ durata implementării trebuie să fie cuprinsă între 24 - 48 de luni;

✓ aplicațiile se redactează doar în limba engleză;

✓ în situații bine justificate, se pot finanța acțiuni mai mici ca buget de 550.000 €;

✓ cofinanțarea depinde de naționalitatea beneficiarului: până la 75% pentru entitățile din UE și până la 90% pentru cele din

Printre acțiunile finanțate:

- activități pentru a ajuta la consolidarea dialogului, activități comune și crearea de rețele între diferiți actori;
- activități de promovare a transparenței și responsabilității în afaceri publice;
- activități de conștientizare/sensibilizare care vizează îmbunătățirea educației media și stimularea cererii publicului pentru un jurnalism de calitate;
- activități de intensificare a cooperării între jurnaliști și organizațiile societății civile pentru jurnalismul de investigație privind afacerile publice.

**Sursă de informare și documentație:**

Textul Regulamentului 233/2014 al Parlamentului European și al Consiliului:  
<http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32014R0233&from=EN>

Textul oficial al cererii de propuneri de proiecte și ghidul beneficiarului: [aici](#)

**Instituție responsabilă:**

Comisia Europeană prin:

Delegația CE în Republica Moldova  
Secția Finanțe, Contracte și Audit

Str. Kogălniceanu 12, Chișinău  
Telephone: (+373 22) 50 52 10  
Fax: (+373 22) 27 26 22

Pentru detalii referitoare la prezenta cerere de propuneri de proiecte:  
[delegation-moldova-procurement@eeas.europa.eu](mailto:delegation-moldova-procurement@eeas.europa.eu)

Republica Moldova;

✓ înregistrarea în sistemul PADOR al Comisiei Europene este obligatorie.